

# 基因算命

热读关键词

“你的创造能力如何”“你未来的领导能力如何”“你未来有没有责任心”……这些信息只要花几百元,通过采集口腔黏膜并邮寄到基因检测公司,你就能拿到一份包含上述问题的“基因检测报告”。然而准确度如何,没有一家检测公司能给出确切的答案。

检测内容五花八门收费不一

在各大电商平台上搜索“儿童天赋基因检测”,会出现好几页相关产品。价格从几百元到几千元不等,检测内容从舞蹈到美术,从运动到音乐,五花八门。检测方法也很简单,只需用拭子在口腔内壁刮一刮,把样本寄回检测中

心,一周到一个月之后,就可以收到天赋基因检测报告。

重庆一家基因检测公司业务经理介绍,检测内容就是儿童天赋大全,什么都有。他口中的“什么都有”并不是一句空话。目前市面上的天赋基因检测,除了运动、绘画、舞蹈、音乐等常见的“天赋”,甚至还有“领导力”“抗压能力”“吸取教训能力”,甚至“成功”等极为抽象的能力评估。

产品的广告语也极为吸引人,“选错兴趣,也许让天才沦为平庸”,不少产品有成百上千条购买记录和评论。

检测公司负责人称非常可靠

像“领导力”“成功”这样

所谓的天赋,本身定义就非常模糊,甚至因人而异,天赋基因检测又如何预测呢?

这些检测公司介绍,每个“天赋”对应一个或几个基因点位。经粗略统计,商家提供的检测报告中,决定天赋基因点位120多个点位,但据此判断的天赋数量,已延伸出上百种不同的说法。这样的天赋基因检测真的可靠吗?一家检测公司的负责人信誓旦旦地表示“非常可靠”。深圳一家基因检测公司业务经理则表示,如果查出来有天赋基因,就说明你往这个方向发展肯定是没错的。

专家:电子算命“剧透”不了人生

用两三个基因点位,能否

望子成龙、望女成凤是每个家长的追求。如果只要几毫升唾液和几百元的检测费,就能知道你孩子的未来职业,这样的人生“剧透”,你觉得靠谱吗?

决定一个人在舞蹈、音乐甚至“领导力”“成功”等方面的能力呢?

中国科学院精准基因组医学重点实验室主任曾长青认为,这些性质完全不同的天赋,涉及了大量不同的基因和分子机制。要把这些搞清楚,需要同时研究很多具有同样天赋的个体。目前还没有这一类的大数据。因此,用两三个点位来判断“天赋”这一宏大的命题,无异于电子算命。

曾长青表示,确实有很多产品,特别是关于患病风险产品和检测是有根据的,比如分析祖源,或想看自己的患病风险,但要找正规的机构。(摘编自央视新闻)

## 和《天天读》一起过新年

本报讯 由《快乐老人报》与湖南省老年保健协会联合出版的《2020年中老年保健知识天天读》图书已面世,图书将保健知识与日历巧妙相融,记录您新年每个日子的身心安康、财盛年丰。

《天天读》图书已经推出

多年,知识年年更新。河北省保定市的赵阿姨说:“这本书是送亲朋好友最好的礼物,每年只要一推出此书,我都马上购买。”今年春节前想要收到台历,赶紧下单。购买一本58元,购买两本及以上每本50元(均含邮费)。(文/周娜)

订购方式

方式一:邮局汇款至湖南省长沙市香樟路红星国际酒店8楼快乐老人报社 肖涵;

方式二:扫描右方二维码购买。

联系电话:0731-89737633; 15873322869。



## 外婆将7岁外孙从5楼吊下救猫

本报讯 近段时间,一段视频引发不少关注:一只猫被困在3楼的遮雨板上,一位老人救猫心切,将7岁男孩腰系绳子从5楼吊下3楼施救(如图)。不少网友指责视频里的男孩外婆为了救一只猫,置小男孩的安全于不顾。

事情发生在1月5日下午,地点在四川南充蓬安县百顺街老百货公司宿舍楼。救猫的小男孩浩浩(化名)7岁,当天被救的小猫就是浩浩家的,在楼上拽着绳子的正是他的外婆唐女士和舅舅。唐女士年近六旬,因儿子体重较重,她才决定让浩浩系上绳子去救,自己和儿子在楼上拽绳子。“我当时也没有多想,我有把握才敢这么做的”。唐女士反复说,自己并不是为了救一只猫,就完全不顾外孙的安危。目前,唐女士还没将这件事告诉女儿和女婿,怕他们担心。社区居委会干部得知此事后曾找过唐女士,询问事

情经过,并对其进行了批评教育。作为当事人的浩浩,似乎从头到尾就没有感到过“害怕”,“不害怕,只是看到楼下很多人都在看我,才(害怕)”。

对于唐女士的举动,不少人发出了“孩子不如猫”的感慨。她的行为当然不值得提倡,被相关人员批评教育,也是适当的处理。但是,对唐女士的指责也应该适可而止。相信唐女士一定比网友更爱自己的外孙,她也不会认为猫比孩子更重要。(摘编自《成都商报》)



## 不满报道,律师起诉央视被驳回

本报讯 因认为中央电视台(以下简称“央视”)的报道侵犯其名誉权,职业律师罗某将央视诉至法院。1月8日,北京市海淀区法院一审公开宣判了此案,判决驳回罗某的全部诉讼请求。

2018年12月8日,罗某持购车区间为武昌站到鄂州站的车票,乘坐由武昌始发到达终点上海南的Z25次列车,到达鄂州站后未下车,之后还拒绝列车乘务员、列车长和乘警对其补票、出示身份证的要求,并一度情绪激动,双方发生争执。列车停靠黄石站期间,黄石站派出所给予罗某行政拘留5日的处罚,并将其送至黄石市拘留所执行。同年12月11日,

央视中文国际频道、财经频道分别以《男子嚣张“霸铺”拒补票扰乱秩序被行拘》《“霸座”“霸铺”再现 两人均被拘》为题报道该事件。

法院审理后认定央视报道内容客观、属实,在报道中对罗某进行隐名、打马赛克处理,尽到了审慎保护义务,其报道、评论行为合法。罗某作为职业律师,应当对其违法行为造成的不良后果有充分预计,并承担该后果。因此,在央视违法行为并不存在的大前提下,罗某提出名誉权侵权的主张尚不能成立,因此驳回其关于侵权损害赔偿的诉讼请求。(摘编自《大河报》《法制日报》)



多名大学生众筹为老人租房 1月6日,62岁的孤寡老人刘粮搬进了新家——这是河南工业大学300多位学生众筹为他租下的房子。此前,刘粮居住的简易棚因环境整顿被拆,只能露宿街头。河南工业大学毕业生冯语发现后,网上提议为老人找一个住处,得到同学们的响应。刘粮年幼时不小心摔断腿,落下残疾,平时靠修鞋、修自行车为生。(摘编自澎湃新闻)

一语惊人

“我24小时不睡觉也做不出啊!”

——近段时间,深圳飞跃旅行的两位设计师有点“抓狂”。一份网络疯传的聊天记录显示,1月6日,该公司创始人王小琴在公司微信群布置一个任务,要求两位设计师从年初一到年初八每天各出一百张图,做不到就加班到做完为止,并且态度十分强硬。对此,两位设计师直接提出了离职。(摘编自《海峡都市报》)

跟一句:这是要把人逼疯的节奏啊。

快乐老人报  
www.laoren.com 快乐伴一生



## 以退为进 天地其实很宽

快乐老人报不光提供完美退休计划

后台有丰富的产品和服务满足您的需求

看完报意犹未尽?那就捧着《活过100岁》学习健康知识

或者上枫网找文朋诗友围炉夜话

或者把回忆录拿到快乐人生出版事务所出书

您还可以跟着美时美刻国际旅行社周游列国

在快乐老人生活馆健身,在快乐老人电商“淘宝”

生活可以很精彩。

快乐老人报全年定价138元

邮发代号:41-178 | 全年100期 每周一、周四出版



中国邮政订热线:11185  
中国邮政订网(bk.11185.cn)  
微信订:扫描左边二维码  
报社咨询热线:0731-88906498